Gaetano Russo inizia il suo percorso di filantropia nel 1996 regalando alla Città di Mistretta una sua opera, tale scultura, l’Occhio, posta nel belvedere della comunità oggi è punto di riferimento di tanti giovani, oggi la scultura è stata adottata dai cittadini che la curano con addobbi floreali.
Sempre nel 1998 un’altra opera viene donata alla cittadina, Leukaspis, il guerriero Greco che veniva venerato dai Greci che erano presenti a quell’epoca a Mistretta. Russo non solo regala l’opera ma si fa carico di tutte le spese per il restauro della parte strutturale dove viene collocata l’opera. 
Nel 2000 regala un’altra opera che viene inserita nel corso principale , anche in questa occasione Russo paga tutte le spese.

Nel 2004 con i  Club Lions Mistretta regala l’assistenza al smontaggio, restauro e collocazione della fontana del XVII° posta all’esterno dell’ Ospedale SS Salvatore di Mistretta.
Un’altra sua opera viene omaggiata per l’occasione del 150° anniversario del Circolo Unione, la Dea Amstarte.
Dal 2007 ricostituisce la storica Pro Loco locale che era stata fondata nel 1965, organizza manifestazioni culturali e turistiche, ne copre la carica di vice presidente fino al 2015. Organizza il secondo simposio di scultura, raduni di mezzi d’epoca, insomma Mistretta diventa meta turistica. 
Nel 2014 fonda, in seno alla Pro loco, il Paese Albergo, ne diventa coordinatore e offre la sua consulenza gratuitamente a chi desidera aprire strutture ricettive. Si inventa il “Circuito del Gusto”, il “Ticket di Benvenuto”, insomma regolamenta e promuove le eccellenze artigiane e albeghiere.
Si dedica al Lago Quattrocchi, una riserva del Parco dei Nebrodi, l’area viene utilizzata e regolamentata non solo dai locali, ma anche diventa meta di scaut. 
Dal 2010 al 2014 Russo viene scelto a guidare la Consulta Comunale del centro storico, ne diventa il Presidente, propone fin da subito iniziative importanti, molte andate in porto; l’iscrizione ai Borghi più belli d’Italia, i centri commerciali naturali, il parco avventura,il marchio De.Co, l’area attrezzata camper. Oggi presso il Comune si trova un faldone di  proposte che aspettano di essere prese in considarizione.
Sua l’iniziativa, con una raccolta firme, di intitolare  Mistretta “Città di Pietra”, proposta discussa in consiglio comunale ma mai realizzata.
Ha raccolto firme per la riapertura e sollecitato la politica per  casa circondariale di Mistretta.
Ha fatto intervenire più volte politici per vicessitudini legate ai collegamenti pubblici e per le carenze dell ospedale di Mistretta. 
Anche iniziative non istituzionali, come la passeggiata ecologica, che ha visto molti cittadini impegnati per la pulizia di siti abbandonati.
Ha donato al Santo Padre una scultura a nome della cittadina nebroidea
Regala, al termine del restauro della villa Garibaldi, la legenda in pietra che viene posta all’interno dell’ex giardino.
[bookmark: _GoBack]Espande le sue iniziative con eventi che rigurdano il territorio, si inventa il “Gran Tour  Valle dell’Halaesa”, manifestazione che tocca vari comuni, proponendo soggiorni di due giorni.
Si prodiga e assiste all’apertura di diverse pro loco nel territorio, organizzando convegni e seminari.
Regala all’ospedale di Cefalù un’acquasantiera che viene installata all’interno della cappella.

Fonda e dona il Museo dello Scalpellino che oggi viene gestito dall’ente Parco.
Da solo comincia una raccolta fondi, che in seguito viene supportata dal meetup locale, per acquistare un defibbrilatore. Oggi il presidio salva vita si trova al centro della cittadina.
Da circa dieci anni, Russo regala ai bambini le storiche figurine Panini, le usa per far visitare i musei e per farli giocare come si faceva un tempo. 
Oggi lavora per realizzare il “Museo del Gettone”, un museo dedicato alla storia del telefono, cercando reperti in tutta la nazione per donarli per creare un’altra realtà. 
Per le sue iniziative viene dichiarato Tesoro Umano Vivente Unesco dalla Regione Siciliana.
Presto partirà una iniziativa particolare, Russo ha scolpito la famosa Canestra di frutta di Caravaggio, che girerà la nazione per essere “osservata” dai non vedenti. 
HANNO SCRITTO DI LUI
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IL CENTRO STORICO SETT.1998
IL CENTRO STORICO NOV.1998
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SICANIA GENN.1998
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LA GAZZETTA DEL SUD 2000
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CENTONOVE NOVEMBRE 2010
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ROSARIO CROCETTA “IO NON CI STO” 2013
GIORNALE DI SICILIA 2013
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POSTIK.IT 27/06/2016
YOU, ME & SICILY 05/07/2016
GIORNALE DI SICILIA 07/07/2016
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RADIO VATICANA 7/2016
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L' OSSERV. D' ITALIA 2017
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IVIAGGIDIGIU.BLOGSPOT.COM 16/07/2020
TELEMISTRETTA 4/08/2020
IL CITTADINO DI MESSINA.IT 9/12/2020

Mondo associativo 

Coordinatore Paese Albergo dal 2014 al 2016
V. Presidente Pro Loco Mistretta dal 2007 al 2015 
Volontario donatore sangue Avis dal 1996 
Volontario protezione civile Ranger dal 1996 al 1998 
Volontario Unicef 2016 
Volontario ADMO 2015 
Kiwanis Mistretta dal 2017 
Consigliere Provinciale Avis Messina dal 2014 al 2021 
Presidente Consulta Centro Storico e P.T.Comune di Mistretta 2010 al 2014 
Associazione Casa Bossi Novara 2019 
Circolo Unione Mistretta dal 2020
socio Confartigianato Novara dal 2019 
socio Associazione Nazionale Reduci e Combattenti dal 2016
volontario Associazione S.O.S Ricerche Metal Detector
volontario gruppo protezione civile Finanzieri Italia









 




